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HALÁSZTELKI
Gerincút-átadás, 
talán vége a dugóknak

Novemberben átadják a Gerincút első szaka-
szát a reptér melletti úttól a szigetszentmikló-
si M0-ás csomópontig. Megindult a hárosi 
Duna-híd második pályatestjének az építése.

A tervek szerint novemberben átad-
ják, de lehet, hogy lapunk megje-

lenésének időpontjában már meg is 
nyitották a Gerincútnak a reptér mel-
letti új körforgalomtól az M0-ásig ve-
zető szakaszát. Elkészült az aszfalto-
zás, a vízelvezető árok, felfestették az 
útburkolati jeleket és a helyükre kerül-
tek a közlekedési táblák. A több mint 
egymilliárd forintba kerülő beruházás 
révén kétszer egysávos gyorsforgalmi 
úton kerülhetik meg Halásztelket a 
Szigetszentmiklósról, Szigethalomról, 
Tökölről és a Csepel-sziget belsejéből 
az M0-ásra és Budapestre igyekvők. 
Mivel a szigetszentmiklósiaknak a 
nagy adótorony melletti Petőfi úton 
már nem lesz érdemes a Rákóczi útig 
bejönniük, hiszen előbb elérik a Ge-
rincúton keresztül az M0-ást, és eddig 

(Folytatás a 11. oldalon)

(Folytatás a 8. oldalon)

„Leleplezésre” váró közlekedési tábla a Tesco előtti Gerincút-elágazásnál

Halásztelken is megünnepeltük az Idősek Vi-
lágnapját. Az önkormányzat sokszínű ünnepi 
műsorral és vacsorával kedveskedett nekik a 
Hunyadi ÁMK-ban.

Városunkban 1428-an élnek 62 év 
felettiek. Ők névre szóló meghí-

vót kaptak az ünneplésre a polgármes-
tertől. 

Háromszázharmincan el is fogad-
ták a meghívást és eljöttek, hogy ezen 
a szép délutánon kicsit felszabadultab-
ban beszélgessenek egymással, a hét-
köznapi gondoktól elvonatkoztatva 
kikapcsolódjanak, szórakozzanak.

Szentgyörgyi József polgármester 
köszöntőjében elismeréssel szólt a 
korosztálynak a közösséghez tartozá-
sáról, arról, hogy a sokévi fáradságos 
munka után a megérdemelt pihenés 
milyen fontos ahhoz, hogy valóban át 
tudják adni életapasztalataikat a fiata-

ÜNNEPSÉG Az Idősek Világnapja alkalmából az ÁMK-ban
Tisztelt Lakosság! 
2011. december 16-án 
17 órától rendezzük 
meg városunkban 
több éve hagyományos 
rendezvényünket a 

Városi 
karácsonyt. 

Helye: 
Közösségi Ház 
(Halásztelek, 
Szent László tér) 

Minden érdeklődőt 
szeretettel várnak 
a szervezők! 
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FELHÍVÁS
Halásztelek Város Önkormányzat Szociális, Egészségügyi és Környezetvé-
delmi Bizottsága a halásztelki állandó bejelentett lakcímmel rendelkező 
14-18 éves korú lányok méhnyakrák megelőző védőoltásához önkormány-
zati hozzájárulást biztosít, oly módon, hogy a 3. védőoltás árát – a beadást 
igazoló orvosi igazolás és számla ellenében – az önkormányzat megtéríti. 
Az oltóanyag biztosításával kapcsolatban a Polgármesteri Hivatal Szoci-
ális Irodáján Tomcsányi Edit (Halásztelek, Posta köz 1. fsz. 3 iroda) ad 
felvilágosítást. 

TÜDŐSZŰRÉS HALÁSZTELKEN
Értesítjük Halásztelek város lakosságát, hogy 

a Törökbálinti Tüdőgyógyintézet
2011. november 11-30. között tüdőszűrést

tart városunkban, amely szolgáltatás ingyenes.
Helye: Németh Ferenc Sportcentrum, 2314 Halásztelek, Ősz u. 2. 

Hétfő, szerda: 12.00-18.00 óráig 
Kedd, csütörtök, péntek: 8.00-14.00 óráig

Kérjük a tisztelt lakosságot, hogy saját érdekükben 
vegyék igénybe a szolgáltatást!

Halásztelek Város Önkormányzatának Képvi-
selő-testülete október 11-én rendkívüli, majd 
október 27-én rendes ülést tartott.

2011. október 11-én elfogadta a Képvi-
selő-testület a 2011. évi költségvetés I. 
félévi teljesítéséről szóló beszámolót, 
majd jóváhagyta a Testület a 2012. évi 
Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkor-
mányzati Ösztöndíjpályázathoz való 
csatlakozást. A Nemzeti Erőforrás Mi-
nisztérium és az Önkormányzat közös 
pályázata keretében a 2011/12. tanév 
második, ill. a 2012/13. tanév első fél-
évében juthatnak ösztöndíjhoz a felső-
oktatási intézményekben tanuló (ill. 
tanulni szándékozó), halásztelki lakó-
hellyel rendelkező szociálisan hátrá-
nyos helyzetű hallgatók (ill. felsőokta-
tási intézménybe jelentkező fiatalok). 
Az Önkormányzat hivatalos honlapján 
meghirdetett pályázat benyújtási ha-
tárideje 2011. november 14.

A 2011. október 27-i rendes ülé-
sen meghallgatták a képviselők a két 
testületi ülés közötti időszak fonto-
sabb eseményeiről és a lejárt határ-
idejű határozatok végrehajtásáról. 
Erdődi Sándorné képviselő (MSZP) 
napirend előtti felszólalásában ismer-
tette észrevételeit a Halásztelki Hír-
mondó szeptemberi számában meg-
jelent, s az augusztus 19-i képviselő-
testületi ülésen elhangzott 2006-on 
önkormányzati átadással kapcsolat-
ban. [A Halásztelki Hírmondó szer-
kesztőbizottságához is eljuttatott le-
velét változtatás nélkül e számunk-
ban közöljük. – a Szerk.] Szintén na-
pirend előtt tárgyalta a Testület Papp 
Kornél képviselő (FIDESZ) „Miért 
kockáztatta Polgármester Úr Halász-
telek önkormányzatának fizetőképes-
ségét?” címmel benyújtott interpellá-
cióját.

Válaszában a polgármester közöl-
te: „A Képviselő-testület tagjai a költ-
ségvetési koncepcióban és az eredeti 
előterjesztésben is megismerhették 
nehéz pénzügyi helyzetünket. Az ere-
deti előterjesztés 2011. december 31-i 
folyószámlahitelről szólt, de a Képvi-
selő-testület módosította október 15-
re.

Szeptember 15-e volt az adófizetési 
határidő; de csak szeptember 19-én 
érkeztek meg számlánkra az utolsó be-
fizetések a hétvége miatt. Intézkedtem 
a folyószámlahitel hosszabbításának 
és új közbeszerzésének előkészítésé-
ről.

Kezdeményeztem a Pénzügyi Bi-
zottság összehívását szeptember 27-re 
és a Képviselő-testületét először szept-
ember 28-ra, majd ütközések miatt 29-
re. Ezt az ülést a frakcióvezető Úr ké-
résére kellett elhalasztani.

A város fizetőképességének helyze-
tét a pályázati finanszírozásunk kése-
delmes teljesítése okozza elsősorban; 
jelentősen megnövekedett az utóbbi 
időben ezek késési ideje. A gazdasági 
válság második hulláma erősebben éri 
el a bérből és fizetésből élőket és a kis 
vállalkozásokat – Halásztelek adóbe-
vételei jórészt ettől a rétegtől szár-
maznak.

Köszönöm a Fidesz frakció együtt-
működését a probléma hatékony meg-
oldásában.”

Viszontválaszában a képviselő 
észrevételezte: a 2011. I. félévi költ-
ségvetési beszámolóhoz készült 
könyvvizsgálói jelentés már szept-
ember 6-án közölte (melyet a képvi-
selők részére csak október 6-án jut-
tattak el), hogy „a gazdálkodást csak 
jelentős hitelfelvétellel tudja biztosí-
tani az Önkormányzat, ezáltal tovább 
nőtt az eladósodás mértéke”. E tárgy-
ban – bár szeptember 14-én is ülése-
zett a Testület – csak szeptember 29-
re (!) hívta össze a polgármester a 
képviselőket. Az ajánlattételi felhí-
vással azonban még ezt az időpontot 
sem várta meg (szeptember 28.), ah-
hoz azonban szükség lett volna testü-
leti felhatalmazásra.

Az interpellációra adott polgár-
mesteri választ sem az azt benyújtó 
képviselő, sem a Képviselő-testület 
nem fogadta el.

A megjelent érdeklődőkre tekintet-
tel a napirendi pontok sorában első-
ként tárgyalta meg a Testület Lengyel 
Izabella (FIDESZ) önálló képviselői 
indítványát a Somogyi Béla utca Liszt 
Ferenc utcává történő átnevezéséről. 

Karácsonyi csomag
Értesítjük a lakosokat, hogy az Önkormányzat 2011. december 13-án és 
14-én (kedd, szerda) reggel 8.00-16.00 óra között karácsonyi csomagot 
oszt a Közösségi Ház nagytermében.
A juttatásra jogosultak: Rokkantsági nyugdíjban, rokkantsági jára-
dékban, öregségi nyugdíjban részesülők (az özvegyi nyugdíjjal együtt).
Jövedelemhatár: havi 80.000 Ft/hó.
Kérjük, hogy a csomag átvételekor a személyi igazolványukat, lakcím-
kártyájukat és a Nyugdíjfolyósító Igazgatóság igazolását (zöld színű 
igazolás) hozzák magukkal.  Családonként 1 csomagot tudunk biztosí-
tani !

Halásztelek Város Önkormányzata

Ülésezett a Képviselő-testület
Az indítványt ellenzők (MSZP) érve-
lésükben a lakosságra nehezedő terhe-
ket, s a lakosság megkérdezésének el-
mulasztását emelték ki. Az előterjesz-
tést támogatók Liszt Ferenc születésé-
nek 200. évfordulója (október 22.) al-
kalmából az egyetemes és a magyar 
kultúra kiemelkedő alakjának a jövő 
nemzedékek számára példaképként 
történő felmutatására hivatkoztak, s 
üzenetértékűnek tartották (volna), 
hogy Halásztelek hangversenyterme a 
Liszt Ferenc utca és az Erkel Ferenc 
utca találkozási pontjához kerülne. A 
közterületek elnevezésének változása 
esetén a lakosságot érintő ügyek több-
sége illetékmentes. Az előterjesztés 
végül – 4 igen, 4 nem és 1 tartózkodás 
mellett – nem kapta meg a szükséges 
támogatást a Testülettől. Az előter-
jesztést támogató képviselők jelezték, 
hogy – érvelésüket fenntartva – rövid 
időn belül javaslatot tesznek a hang-

versenyterem Liszt Ferencről történő 
elnevezésére.

Egyhangúlag határozott a Testület 
a helyi építési szabályzatról szóló 
8/2005. (IV.6.) helyi rendelet módosí-
tásáról a 326/1 hrsz. alatti ingatlan 
övezeti besorolásának egységesítése 
érdekében. Döntöttek a képviselők há-
rom ártéri ingatlan megvásárlásáról a 
terület rekreációja érdekében. Elfo-
gadta a Testület az Önkormányzat 
2012. évi belső ellenőrzési tervét, a 
Tündérkert Óvoda és a Hunyadi Má-
tyás ÁMK 2011/12. tanévi munkater-
vét, s a tanév indításáról szóló intéz-
ményvezetői beszámolókat, végezetül 
sor került a Csepel-sziget és Környéke 
Többcélú Önkormányzati Társulás, 
valamint a Szigethalom és Környéke 
Intézményfenntartó Társulás társulási 
megállapodásainak módosítására.

n
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Hitel?! 
„A Halásztelki Hírmondó Halásztelek város hivatalos lapja, az Önkor-
mányzat alapította azzal a céllal, hogy a település lakosságát MEGFELE-
LŐEN tudja tájékoztatni az önkormányzat híreiről, a közélet a közművelő-
dést érintő eseményekről. 

A megjelent írások igazságtartalmával kapcsolatban már korábban is 
volt észrevételem, kértem a pontos tárgyszerűséget, bízva abban, hogy a 
jövőben nem fordul elő.

Tévedtem! A legutóbbi számban megjelentekhez, a tárgyszerűség ked-
véért a leírtakhoz, a téves értelmezéshez és kiegészítésképpen, mint képvi-
selő (2006-2010 közötti ciklusban pénzügyi bizottság elnöke), szeretném 
ismét elmondani észrevételem, annál is inkább mivel a lakosság részéről a 
megjelent írások tartalmát már korábban is igen sokan kifogásolták. 

Egy pár dolgot szeretnék pontosítani a 2006-os „staféta bot” átadásról. 
„A pozitív egyenleg” NEM AZONOS a pozitív eredménnyel.
Merem remélni, hogy aki ezt leírta, bizonyosan tudja is, tisztában van a 

két szó jelentésével. 
Ugyanis:
2006-ban december 31-vel a szállítói tartozás: 157.360.601,- Ft volt, ez 

mind az átadás utánra maradt, mint lejárt követelés, ami a 2007-es évben 
került kifizetésre!! 

A VITÉP 95 Kft. követelése, a csatorna beruházás tartozása 
156.028.073,- Ft volt.

Minden számla kifizetési határideje lejárt, volt ami 2006 június, július 
hónapban. 

Az Önkormányzatot a végrehajtás fenyegette. 
Az önkormányzati hitelfelvételhez – a többek által eladósodásnak neve-

zett tényhez – alapvevően két ok vezetett:
A 2006 előtti csatorna beruházás további szervezése és lebonyolítása a 

társulat megszűnésekor az új testületre hárult, 2006-ban az új önkormány-
zati testület megörökölte a beruházás tartozását, a VITÉP követelése 
156.028.073,- Ft volt. 

A csatorna beruházás elkészült, a befizetések azonban messze elmarad-
tak az előre tervezettnél. 

Az önkormányzat a Viziközmű Társulat jogutódjaként kénytelen volt 
kezelni ezt az adósságot.

Miért is a hitelfelvétel? Ezért. 
Az ÁMK beruházás tervezése 2006-ra befejeződött, de a beruházásra 

beállított 75.000.000,- Ft 2006-ig más célra felhasználásra került. 
Tehát az előző időszakban indult a beruházás tervezése, a következő 

testület folytatta ezt a munkát, Európai Uniós pályázatot nyújtott be a kivi-
telezés megvalósítására.

Ehhez az Önkormányzat az önerőt hitelből biztosította. 
Ezek a hitelfelvétel indokaik, ezt bűnös eladósításnak titulálni nem 

helytálló!
A pozitív egyenleghez már csak egy dolog! 
A város üzemeltetését a HATE KHT végezte (csatorna üzemeltetés, te-

metkezés stb.)
A működés biztosítására 3 millió forinttal támogatta az Önkormányzat 

a KHT-t 2006. decemberében. 
Hol a pozitív egyenleg? 
Bízom benne, hogy az általam közre adott információk, kiegészítették 

az újságban eddig megjelenteket. 
Bízom benne, hogy a jövőben pontosabb lesz a lakosság tájékoztatása! 

Tisztelettel: 
Erdődi Sándorné, települési képviselő ”

Erdődi Sándorné képviselő asszony szerkesztőbizottsághoz eljuttatott levelét vál-
toztatás nélkül közöljük. Terveink között szerepelt – az adatok tisztázása érdeké-
ben –, hogy az „Ütköző” rovat keretében a „Stoffán Antal, új díszpolgárunk” c. 
írásunk alapjául szolgáló képviselői méltatás szerzője is alátámaszthassa adatait. 
Ez utóbbitól Erdődi Sándorné elzárkózott. Ily módon a válaszadásra következő 
számunkban biztosítunk lehetőséget, s ekkor közöljük észrevételeinket is a Ha-
lásztelki Hírmondó szerkesztését érintő megjegyzésekre.

KOVÁCS IMRE
Tégy valamit másokért,
valamit, amiért fizetséget 
nem kapsz, csupán a kitüntető 
érzést, hogy megtehetted  

Kovács Imre 1943-ban született Bala-
tonkilitin. 42 éve él családjával Ha-
lásztelken.

Az élet úgy hozta számára, hogy 
egy sikeres vállalkozást működtetett 
Budapesten.

Mindig törekedett arra, hogy minél 
több halásztelki dolgozót foglalkoz-
tasson, ezzel is segítve sok Halászte-
lek család megélhetését. Volt alkalma-
zottjai elismerően beszélnek róla.

Kiemelkedően magas segítséget és 
támogatást nyújtott Halászteleknek 
számos évtizeden át több területen.

Az óvodát 1994-ben kezdte támo-
gatni, amikor unokája óvodás lett. Je-
lentős összegekkel segítette az óvodai 
csoportok munkáját könyvek illetve 
egyéb eszközök által. Mindezt önzet-
lenül csakis a gyerekekért tette. 

A Kft.-jének az autóbuszai gyak-
ran vitték az óvodás csoportokat térí-
tésmentesen kirándulni. Mindezek 
mellett rendszeresen játékokkal, kü-
lönböző óvodai eszközökkel segítette 
a kisgyerekek mindennapjait.

Amikor első unokája iskolába 
ment, már az Általános Művelődési 

Központ működését is figyelemmel 
kísérte évről évre. Több teremben tá-
mogatta a felújítást, új bútorokkal, 
függönyökkel, berendezésekkel. Álta-
la majdnem minden évben megújulha-
tott egy-egy tanterem. Segítséget 
nyújtott több rászórúló gyerek étkez-
tetésében.

Karácsonykor gyakran ajándékkal 
kedveskedett a kisiskolás gyermekek-
nek.

Ezen kívül segítséget nyújtott a ju-
talomkönyvek megvásárlásában.

12 éven át szponzorálta a Halász-
telki Gyermekekért alapítvány rendez-
vényeit, számos tombolatárgyat aján-
lott fel a bálok alkalmával.

Jelentős anyagi segítséget nyújtott 
az iskolai játszótér létrehozásában.  

Figyelemmel kisérte a városunk-
ban müködő szakközép iskolát is, 
anyagilag segítette a fiatalok szakirá-
nyú képzését.

Támogatta a rendőrséget  a fűtés-
rendszer és a világítás korszerűsítésé-
ben, és segítette a Halásztelek 
polgárörök  munkáját. 

Szakmai munkáját az egyház is 
igénybe vette.

A halásztelki focicsapatot sokat 
köszönhet neki, megoldotta, hogy in-
gyen utazhassanak különböző váro-
sokban megrendezett mérkőzésekre.

Ahol azt látta, hogy segítségre van 
szükség, ott rögtön támogatást nyúj-
tott. 

Mindig szem előtt tartotta Halász-
telek, de főleg a gyerekek érdekeit.

A Halásztelki Önkormányzat meg-
köszöni Kovács Imre úrnak mindazt a 
nagylelkű önzetlen munkáját amelyet 
a város lakosságáért, különösképpen 
az ifjúságért tett.

Kívánunk neki és családjának is 
további sikeres életutat.  

Valamennyi ténykedésével azt bi-
zonyította, humánus polgára váro-
sunknak. Mindig szem előtt tartotta 
Halásztelek, de főleg a gyerekek érde-
keit.

Halásztelekért ÉRDEMérem 
kitüntetettjei – 2. rész
Halásztelek díszpolgárai mellett augusztusban érdemérmet kaptak azok is, akik városunk fejlő-
déséért sokat tettek. Kovács Imrét, Bodogán Sándort és Komlós Istvánné Julikát mutatjuk be.

Bodogán Sándor
1994-től 2002-ig képviselő. A pénz-
ügyi és településfejlesztési bizottság 
tagja. Képviselőként a takarékos és 
hatékony működést támogatta. Kérlel-
hetetlenül és szókimondóan képviselte 
Halásztelek érdekeit, ami miatt „ne-

héz” embernek tartották a testületen 
belül. Tiszteletdíját számos esetben 
jótékony célra ajánlotta fel. 

Képviselő testületi tagként külön 
feladata volt a sportcentrum építésére 
létrehozott HATE Kht. társadalmi ve-
zető testületének irányítása, ami akkor 
még a törvények szerint nem számított 
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Az október 23-i forradalomra Halászteleken is 
megemlékeztek. Az istentiszteletet ünnepi 
műsor, majd koszorúzás követte.

Az ünnepi program ökomenikus 
szertartással vette kezdetét a ró-

mai katolikus templomban. A beszédet 
Kispál György római katolikus plébá-
nos mondta. Vele együtt imádkozott 
Prodán Gábor görögkatolikus parókus, 
illetve Nátulyné Szabolcsik Eszter re-
formátus nagytiszteletű asszony. Az 
istentisztelet központi üzenete a fiata-
lokhoz szólt: egyfelől sose hagyják el 
hazájukat, másfelől pedig – a megis-
mert igazság mellett –, legyen erejük 
kitartani. A szertartáson a szép szám-
mal megjelent hívek előtt a református 
kórus énekelt. 

Az istentisztelet után a közösségi 
házban folytatódott a megemlékezés. 
Papp Kornél önkormányzati képviselő 
köszöntőjében feltette az elgondol-
kodtató kérdést: „Miért volt fontos a 
szabadságvágyat elnyomó hatalom-
nak, hogy megfélemlítse az emlékező-

Komlós Istvánné 
Julika
Julika  1977 óta dolgozott  a Tündér-
kert Óvodában  –  igaz, akkor még 
nem így hívták – , s egy napot sem 
hiányzott. Ebben az évben ment el 
nyugdíjba.

összeférhetetlennek a képviselőség-
gel. Két képviselő társával (Popov 
Trifonné és Szabó Tibor), az ő vezeté-
sével indult a HATE. A sportcentrum 
építése előtt kiderült, hogy a tervezett 
beruházási összeg nem áll rendelke-
zésre. Az adott tervhez számított épí-
tési költség az eredeti összegnek a 
kétharmadára csökkent.  A képviselő 
testület építészek tanácsára és kalkulá-
cióik szerint azt a döntést hozta, hogy 
az épület felső szintje, és az emeleti 
födém csak később kerül megépítésre.  
A Bodogán Sándor vezette vezető tes-
tület a rendkívül szigorú pályáztatás-
sal, a kivitelezők és anyagszállítóknál  
végzett alkukkal a tervet jócskán túl-
teljesítve a felső szintet is megépíttet-
te. 

A tervezet szerint nem készült vol-
na el a monolit-beton födém, nem let-
tek volna a felső szinten nyílászárók, 
és a felső szint belső burkolatát sem 
tartalmazta a beruházás csökkentett 
összege. Hittel, akarattal, és nagyon 
sok munkával végül elkészült a felső 
szint is.

A Tündérkert Óvoda felújítása és 
férőhely növelése a bekerülési összeg 

nagysága miatt zátonyra futott, és 
már-már meghiúsult. Sándor ötletére 
és vezetésével a HATE Kht. vezető 
testülete egy jóval olcsóbb alternatívát 
dolgozott ki, amit a testület elfogadott. 
A „Bálna” ovi így két és fél csoport-
szobával bővült, és megszépült. Szinte 
hihetetlen, hogy az eredeti tervek sze-
rinti összeg feléből sikerült megoldani 
az akkor már több szempontból is ége-
tő problémát.

A halásztelki csatornarendszer ak-
kori üzemeltetőjével elégedetlen volt 
a testület. Sándor javaslatára felmond-
ta Halásztelek a PVCSV-vel az üze-
meltetési szerződést, és a HATE Kht. 
kezdte üzemeltetni az akkori csatorna-
rendszert. Hamarosan kiderült, hogy 
jó döntés volt, a folyamatosan jelent-
kező hibák kapcsán kiderült, hogy az 
akkor még csak három éves rendszer 
karbantartására nem sokat költött az 
előző üzemeltető. A HATE szép lassan 
elkezdett valódi céggé válni.

A második halásztelki fogorvosi 
körzet és rendelő létrehozásánál (már 
nem képviselőként) rengeteget segített 
az önkormányzatnak.

Munkáját a kiegyensúlyozottság, a 
nyugalom és a derű jellemezte. 

A kisgyermekeket örömmel vezet-
te be a zene világába:  a szép magyar 
népdalokkal,  a furulyaszó szívtől-szí-
vig ható erejével. Felnyitotta szemü-
ket az állatok, növények világára, a 
természet csodáira;  mégpedig napi 
tapasztalás útján, akár a saját kertjé-
ben,  otthonában.  Az egymás iránti 
türelem, tisztelet, megértés hatotta át 
munkáját. Mindezeknek köszönhető, 
hogy sok területen kiemelkedő sikere-
ket értek el neveltjei ének, zene, ba-
lett, festészet terén. 

 Különösen nagy gondot fordított 
arra, hogy a gyermekek meglássák 
egymásban a szépet és a  jót, ezért cso-
portjában mindig derűs légkör uralko-
dott.

Pedagógiai munkáját csendben, 
szerényen végezte, de naponta bizo-
nyította, hogy elhivatott pedagógus: s 
hogy a szülők nyugodt szívvel rábíz-
hatják legféltettebb kincsüket, gyer-
mekeiket. 

Körülbelül húsz évig bábozott lel-
kesen a halásztelki pedagógusok 
HISZI-PISZI bábcsoportjában, sok 
derűs pillanatot szerezve  gyerekek-
nek, felnőtteknek egyaránt.  

Megérdemelt nyugalmához kívá-
nunk neki erőt, jó egészséget!

1956 bennünk él!

ket a 30. vagy az 50. évfordulón? Ta-
lán ugyanazért, mint ami 1956 decem-
bere és 1961 decembere között történt 
a kivégzések tervezése során... Még a 
1990-es évek elején – pályakezdő pe-
dagógusként – igazgatóm, a Petőfi 
párti néhai államminiszter Bibó István 
fia hívta fel a figyelmemet arra a csalá-
di szóbeszédre, miszerint nemcsak a 
perek, hanem a kivégzések is forgató-
könyv szerint zajlottak.” – hangsú-
lyozta az Oktatási, Kulturális, Sport és 
Társadalmi Kapcsolatok Bizottságá-
nak elnöke.

Majd következett a Bocskai István 
Református Általános Iskola tanulói-
nak műsora melyben versekkel, dalok-
kal, idézték fel a forradalom esemé-
nyeit. Mindezt korabeli filmrészletek 
vetítése tette még színesebbé, átélhe-
tőbbé.

Végül Halásztelek város önkor-
mányzata, a Fidesz, illetve a civil szer-
vezetek és az oktatási intézmények 
helyezték el koszorújukat a Szent 
László téri kopjafánál.

Bódy Géza
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A közmeghallgatásra november 
3-án került sor rendkívüli testüle-

ti ülés keretében a Hunyadi ÁMK-
ban. Gyakran parázs vita alakult ki a 
jelenlévők között egy-egy „kénye-
sebb” témával kapcsolatban. Ilyen 
volt például a „tököli kanyarban” lévő 
ingatlanok összközművesítésének 
kérdése is. Több lakó is felvetette, mi-
kor lesz vezetékes ivóvizük. Szent-
györgyi József polgármester tájékoz-
tatójából kiderült: településünkön, a 
Diófasortól Szigethalom felé van a 
Rákóczi út jobb oldalán egy vékony 
vezeték, amelyre a lakók ráköthetnek 
majd. Tűzcsap telepítésére az idei 
költségvetésben 3,5 millió forintot ter-
veztek, azonban az engedélytetési fo-
lyamat nagyon hosszadalmas és prob-
lémás. Ugyanis a vagyonkezelő kezeli 
a Rákóczi utat. Maradványként viszik 
át az összeget 2012-re, és remélhető-
leg a beruházás elkészül jövő őszre. A 
lakosság segítsége kell majd a szerve-
zésben, az ingatlantulajdonosoknak 
pedig önerővel kell hozzájárulni a víz 
bevezetéséhez. Az is gond, hogy sok 
az osztatlan közös tulajdon, így az 
érdekekekt nehéz egyeztetni. 

Szintén évek óta visszatérő problé-
ma a halásztelki egészségügy korsze-
rűsítése, egy negyedik háziorvosi kör-
zet – a túlterheltség miatti – kialakítá-
sa, továbbá egy komplex rendelőinté-
zet és egy újabb gyógyszertár létreho-
zása. Szentgyörgyi József válaszából 
kiderült: az ingatlant az önkormányzat 
8,2 millió forintért visszaperelte és 48 
millióért eladta a Szirt Kft-nek. A be-
ruházó háziorvosi rendelőt, ügyeletet 
tervezett létesíteni a gyógyszertár 
mellé. Azonban már nincs szabad ver-
seny a gyógyszerpiacon, a jogerős épí-
tései engedéllyel rendelkező cég ter-
veit tette tönkre a jogszabály változá-
sa. Így emiatt nem épül meg az új 
egészségház. Írásban tettek ajánlatota 
visszavásárlásra, de az önkormányzat 
ezzel nem kívánt élni. Mindenképpen 
szükséges lenne a 4. háziorvorsi kör-
zet kiépítése, de erre nincs most lehe-
tőség. Most 12 millió forinttal egészí-
tik ki az ügyelet működését, az OEP 
700 ezret ad támogatásként, és kb 1,8 
millióba kerül az ellátás ezen része. 
Most annyit tudnak vállalni, hogy a 
lakosságnak fenntartják az orvosi 

Közlekedés, egészségügy és aszfaltozás
Közmeghallgatást tartott Halásztelek város Önkormányzata. Az évről-évre felmerülő problémák 
mellett (összközművesítés, közlekedési helyzet, útburkolás) lakossági javaslatként felmerült 
például a napelemmel működő közvilágítás ötlete is. Az idei büdzsé azonban szűkös, a lehetősé-
gek pedig korlátozottak. A legfontosabb felszólalásokból válogattunk.

ügyeletet. Tehát most nincs egészség-
ügyi koncepció, noha szükség volna új  
egészségügyi körzetre. 

Az önkormányzat ciklustervével 
kapcsolatban is akadt kérdés, mégpe-
dig az, hogy elkészült-e, illetve hol 
tart most az összeállítása. A polgár-
mester közölte: a testület már tárgyal-
ta, folyamatos az egyeztetés, mivel  
most változik az önkormányzati és az 
adótörvény  is. Emiatt szinte lehetet-
len előre tervezni, de remélhetőleg a 
testület mielőbb elfogadja azt.

Többen is kifogásolták, hogy vá-
rosunk polgármestere és alpolgármes-
tere nem minden ünnepünkön vett 
részt. Szentgyörgyi József ezzel kap-
csolatban megjegyezte: a város ünnepi 
megemlékezései ettől függetlenül jól 
sikerülnek, „rajta kivülálló okok” mi-
att nem tudott részt venni például az 
1956-os megemlékezésen, de az ön-
kormányzat mindig gondoskodik a 
helyettesítéséről, akár az alpolgármes-
ter, akár képviselő helyettesítésével. 

Ami a közvilágítás kérdését illeti, 
ebben az esetben is „záporoztak” az 
észrevételek. Az egyik lakó kifogásol-
ta, hogy többszöri bejelentés ellenére 
sem javították még meg ingatlana 
előtti villanyoszlopot. Ezzel kapcso-
latban a polgármester kivizsgálást kér 
majd. Azt az ötletet Szentgyörgyi Jó-
zsef – szakmai alapokra hivatkozva –  
elvetette, hogy Halásztelek közvilágí-
tását napelemekkel kellene megolda-
ni, melyet egy másik lakó javasolt. Az 
ok prózai: technikailag nem lehet ezt 
megvalósítani. Évekkel ezelőtt a lám-
pákba energiatakarékos izzót szerel-
tek, ám így a közvilágítás havi egy-

millió forintot emészt fel, ugyanis a 
korszerűsítéshez 2001-ben hitelt kel-
lett felvenni, melynek törlesztése még 
tart.

Hosszú ideje megtévesztő a Kis-
gyár utca Rákóczi út kereszteződésé-
ben elhelyezett, templomokkal kap-
csolatos jelzőtábla: ugyanis a 
görögkatolikus tábla a római katolikus 
templomhoz irányít. A polgármester 
elmondta, hogy az új tábla gyártását 
már megrendelték, rövid időn belül 
megtörténik a csere.

Visszatérő téma Halásztelek köz-
lekedési helyzete. Lakossági kérdés-
ként elhangzott a dunai közlekedés 
bevezetése. Ezzel kapcsolatban az 
alábbi tájékoztató hangzott el: több 
koncepció készült erre, azonban egyik 
sem működőképes. A gerincút meg-
nyitása valószínűleg csökkenti majd a 
városban az átmenő forgalmat. 

Továbbra is sok a bizonytalanság a 
Hajnal utcai lakópark ügyében. Ezzel 
kapcsolatban a polgármester az alábbi 
tájékoztatást adta: amennyiben a lakó-
park épületei a műszaki feltételeknek 
majd megfelelnek, akkor az önkor-
mányzatnak a használattal kapcsolato-
san nincs sok lehetősége. Azonban az 
útburkolat javításához – melyet a te-

herautók tönkretettek –, ragaszkod-
nak. Az építtető jelenleg egy újabb 
vállalkozó, folyamatosak az egyezte-
tések vele, ám az út rekonstrukciójá-
val kapcsolatban egyelőre nem sike-
rült megállapodni.

Heves vitát váltott ki az ártéri terü-
leten – krosszpálya és környéke – lévő 
korábbi szemét és sitt ügye. Szent-
györgyi József közölte: csupán rész-
ben önkormányzaté a terület, a sittet 
1,5 milló forintért az önkormányzat 
elszállítatta és megtisztították ezt a 
részt. 

Az úttesten parkoló autók miatt 
több utcában nehéz a közlekedés. 
Többen is nehezményezték, hogy aki-
nek van gépkocsibeállója, miért nem 
ott parkol. Szintén sokan jelezték, 
hogy a közterületeken lévő csatorna-
fedelek mozognak, rosszul illeszked-

nek, balesetveszélyesek. A polgármes-
ter kivizsgálást kért.

A Diófasor utca végének földútjá-
val kapcsolatban is észrevétel hang-
zott el: mikor kerül aszfaltozásra sor, 
hiszen a portól nem lehet ablakot nyit-
ni, a meglévő út már tönkre ment, a 
járda hiányos, már ahol kiépítésre ke-
rült. Szentgyörgyi József ez ügyben 
türelmet kért, amint a büdzsé ezt lehe-
tővé teszi, akkor kerülhet sor az úttest 
végleges elkészítésére.

A közoktatási törvény változása 
miatt többen érdeklődtek a Hunyadi 
ÁMK „jövője” felől. A polgármester 
válaszában elmondta: a Képviselő-tes-
tület a város érdekeit tartja szem előtt. 
(Az oktatással kapcsolatos cikkünket 
a 10. oldalon találhatják meg.) 

Belterületbe vonásokkal kapcso-
latban is érdeklődtek. A polgármester 
hangsúlyozta: városunknak most leg-
inkább gazdasági övezetre lenne szük-
sége, hiszen a cégek adózása az ön-
kormányzatnak a jelenlegi szűkös bü-
dzsé mellett igen nagy bevételt jelen-
tene.           	          Bódy Géza
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Október 31-én a reformációra em-
lékeztünk. Arra a napra, amikor 

Luther Márton a wittenbergi vártemp-
lom kapujára kiszögezte az a 95 tételt, 
amely alapjaiban megrengette a ke-
resztyénséget. Először Luther Márton, 
majd őt követően Kálvin János és a 
reformátorok egész sora kemény harc-
ban állt ki a pápaság tanításaival 
szemben, a hitből való megigazulás 
tiszta evangéliumi tanítása mellett 
(Róma 3).

Hirdették, hogy az ember Isten ke-
gyelméből, Jézus Krisztus váltsága 
által nyer üdvösséget, és nem a tör-
vény vagy a jócselekedetek révén. Az 
akkor élő vallásos emberek számára 
ez az új, tiszta bibliai tanítás arra irá-
nyította a figyelmet, hogy Istent magát 
is meg lehet ismerni, és pusztán a Bib-
lia olvasása hitet képes ébreszteni az 
emberben. Az újjászületett ember és 
az Isten között kapcsolat jöhet létre, a 
hívő ember az Ő vezetése alá kerülhet. 
Mindez nem azért történhet meg, mert 
az én cselekedeteim kedvesek az Úr 
előtt, nem azért,mert többet dobok a 

perselybe, azért sem, mert sokszor 
mondok el egy imádságot, hanem 
mert Isten Jézus Krisztus érdeméért 
elfogad engem, mint bűnös embert. 
Ezek a gondolatok újak voltak a kö-
zépkor vallásos emberei számára, akik 
eddig saját nyelvükön nem is olvas-
hatták a Szentírást, Isten kegyelméről 
és a hit dolgáról csak vakok módjára 
tapogatóztak. Luther Márton Istentől 
kellő erőt és bölcsességet kapott a 
Biblia német nyelvre való lefordításá-
hoz, ugyanúgy, mint a mi Károli Gás-
párunk, aki nem sokkal később, 1590-
ben magyarra fordította a teljes Szent-
írást.

A reformáció éveit követően Isten 
hirdetett szava mellett a Biblia egyre 
több kézbe kerülhetett, Jézus Krisztus 
követése a naponkénti bibliaolvasás-
sal sokak számára világos útmutatást 
hozott, kiapadhatatlan forrássá lett. A 
reformációra emlékező hívektől Isten 
megkérdezi, azon az úton járnak-e, 
mint amikor elhívta őket az Ő követé-
sére. Arra is figyelmeztet, hogy meg 
lehet újulni a hitben, lehet újat kezdeni 

a Jézus Krisztussal való kapcsolatunk-
ban. Az Ő ajtaja mindenki előtt nyitva 
áll. Lehet hozzá mindig újra – nem 
csak a megtéréskor – visszatérni, Tőle 
újra, meg újra megújulást kapni. Talán 
nem is gondolta Luther Márton 1517.
október 31-én, amikor kiszögezte tézi-
seit a wittenbergi vártemplom kapujá-
ra, hogy tette egyházszakadáshoz ve-
zet. Ágoston-rendi szerzetesként nem 
akart egyebet, mint megreformálni a 
katolikus egyházat, visszaállítani a 
Szentírás követését. A XVI. század 
elején egész Európában válsághangu-
lat uralkodott. A gazdasági változások 
következtében bizonytalanná vált az 
emberek anyagi helyzete, ezzel egy 
időben mindenki rettegett az anarchiá-
tól, a háborútól, az oszmán előrenyo-
mulástól. Felerősödött a hitbuzgalom, 
amely azonban inkább külsőségekben 
nyilvánult meg, ugyanakkor fokozó-
dott az egyház elvilágiasodása miatti 
elégedetlenség. Ezért keltett nagy fel-
tűnést az egyszerű emberek körében is 
Luther – aki közben 1519-ben szakí-
tott Rómával – fellépése. Tanításai rö-

vid idő alatt ismertté váltak. A hitújító 
mozgalomnak hamar tömegbázisa 
lett, az emberek reménykedtek abban, 
hogy a tiszta, csak a Szentíráson ala-
puló hit és lelkiismereti szabadság ré-
vén meg lehet teremteni egy valóban 
keresztény társadalmi rendet. A mohá-
csi vész után három részre szakadt 
Magyarországon is hamar teret hódí-
tott a reformáció, ismertté váltak Kál-
vin János tanai, teret kaptak a prédiká-
torok, akik ráadásul az embereknek az 
anyanyelvükön hirdették Isten igazsá-
gát, nyújtottak vigasztalást.

Röviden összefoglalva ezért ad-
tunk hálát a református templomban 
és imádkozunk a hitünk folyamatos 
reformációjáért. Az alkalmat megra-
gadva szeretnék mindenkit meghívni 
Gyülekezetünkbe. Szeretettel várunk 
mindenkit a vasárnap délelőtt fél 10-
kor kezdődő istentiszteleteinken, és 
hívunk mindenkit november 26-án 16 
órakor kezdődő adventi készülődésre 
(református templom), ahol kézműves 
foglalkozás mellett Advent csodájáról 
beszélgetünk.

Nátulyné Szabolcsik Eszter
református lelkipásztor

„Hit által igazul meg az ember” – Róma 3,28

BOLDOG NYUGALMAT 
ÉS ÖRÖK EMLÉKET!

November 1-jén, a temetők teljesen megváltoznak. Itt is, Halásztelken, az általában esti sötétség-
be és őszi hűvösbe burkolódzó temető, azon a délutánon és estén a közös imádság, a sírok 

melletti halk beszélgetés, a millió mécses fénye és a sok-sok emlékező ember jelenlétére, ünnepi 
sírkertté változik. Görögkatolikus egyházunk ősi szokása szerint, ilyenkor a pap a kántorral, a hoz-
zátartozók kérésére halotti megemlékezést (panachidát) végez a síroknál, mely imádságba általában 
többen is bekapcsolódnak. Emlékezünk és imádkozunk. Mennyi kedvességet, biztonságot és bol-
dogságot kaptunk tőlük és most már nincsenek közöttünk. Ki fiatalabban, ki idősebben költözött el, 
de egyformán fáj a hiányuk. Van pár nap az évben, melyek a helyes értékrendünket állítják helyre. 
A halottak napja is ilyen. Aki gyertyát gyújt, aki virágokat rendez a hanton, aki megkönnyezi az ott 
nyugvót, aki imádkozik az elhunyt lelkéért, az nem gyűlölködhet, nem ugorhat neki a másik ember-
nek az a ránk is váró örök békével, Isten örök szeretetének békéjével kell, hogy élje életét. Szatmár 
megyében, Csenger és környékén ezt az estét kivilágításnak hívják, mert a sok mécses, a nagy ke-
reszt környékén a számtalan gyertya, fénnyel árasztja el az egyébként sötét temetőt. A feltámadás 
fénye. Ezt a fényt őrizzük lelkünkben. E fényt érzékelve énekeljük a már Isten szeretetében megpi-
henő testvéreinknek: boldog nyugalmat és örök emléket! 	               Gábor atya

Meddig hallatszanak 
Marburg harangjai?
1231. november l7-én magyar ének hangzott a hal-
dokló Szent Erzsébet szobácskájából. Mikor a szol-
gáló ijedten és értetlenül nézte, ő csak megjegyezte: 
„egy kismadár énekelt itt magyarul az ablakomnál”. 
Bizony az a kismadár nem volt más, mint Szent Er-
zsébet fájó, hazavágyódó, magyar lelke. Meddig 
hallott ő magyar éneket, magyar mesét, amikor 
négyévesen elvitték Németországba. Vagy dajkája 
tovább is vele volt talán? Nem tudjuk. De a kisgyer-
mekkor énekei-meséi olyan mélyen belevésődtek, 
hogy Németország közepén, a marburgi kórház-is-
potály betegei között is azon álmodozott, milyen jó 
lenne olyan magas tornyú templomot építeni, hogy 
harangjai elhallatszanak Magyarországig! A hetven 
méteres katedrális meg is épült, de már csak a sírja 
fölé. Harangjai azóta is zúgják Erzsébet jóságát, 
szentségét.

Vajon milyen élmények, mesék, dalok vésődtek 
kicsi szívébe-lelkébe itthon, hogy a legdrámaibb 
órában is eszébe jutottak?

A harmadik gyermek kereszteléséről beszélget-
tünk a plébánia gyermekszobájában, amikor nővérkéje 
egy kis állatot vett a kezébe, olyan torzított béka-félét. 
„Hát igen, a mai mesefigurák!” – legyintett az édes-
anyja. Mi még a magyar meséken nőhettünk fel!...

Kedves szülők, nagyszülők, óvónők! Szent Er-
zsébet ünnepe közeledik. Szent Erzsébet lelke kis-
madárként dalol a halásztelki ablakokban. Magyarul 
énekli: magyar gyermeknek, emberséggel átitatott, 
magyar meséket mondjatok, daloljatok!

Kispál György plébános
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Az októberi ködös, csípős reggel 
hamar elmúlt és a délelőtt még a 

nyárutóra emlékezett. Két kézzel szór-
ta szét az utolsó selymes meleg suga-
rait a Nap. Nem spórolt, tudta, kell ma 
az erő, kell a szép idő. A párák ott csil-
logtak az ereszalján, a fák levelein, a 
járda mellett a fűszálakon, kókadt vi-
rágokon és a vizeskanna fülén. Ragyo-
gott a reggel. Néha színes falevelek 
szédültek az útra, belesimulva az ősz 
perzsaszőnyegébe.

Jól felöltözve vártuk, hogy elin-
duljunk. Ma végre törjük a kukoricát! 
Nem riasztott el a hűvös idő, az sem 
hogy dolgozni kell, megyünk 
Dugocskába* és a harmados kukoricát 
hazahozzuk. Este összekészítettük a 
zsákokat, vagy tíz-tizenkét darab ös�-
szetekerve, spárgával átkötve a bicikli 
csomagtartóján ült. A kormányon ott 
kotyogott a demizson, benne a tavalyi 
hordóalja, másik oldalon a cekkerben 
szalonna, kenyér, egy kis zöldpaprika, 
hagyma. Anyu biciklijén a szárvágó 
kis kapa a szatyorban. A reggeli meleg 
tejeskávé átmelegítette a kezünket, 
kedvünket is. Apu a forró köményma-
gos levesét szürcsöli, benne a kenyér 
tördelt héja. Készen van, mehetünk. 
Én egy régi női biciklin lavírozok, a 
nyerget alig érem föl tizenkét évem-
mel, de tekerek rendületlenül. Me-
gyünk Dugocskába. Segítőnk is akadt, 
Kecskés Imre bácsi, aki sokat dolgo-
zott, vállalt apuval bérmunkát. A jó 
barát vidám magas ember. Gyorsab-
ban haladt a kapálás, törés vagy szőlő 
takarás, ha volt kivel beszélgetni, nó-
tázni. Szóval elindultunk. A Nap ép-
pen hogy előbújt a Balla-tanya mögül, 
körülötte ködpára táncolt, bújt a szé-
nakazal oldalába, ház végébe, pince 
gádorába. Seregélyek szántják az eget, 
pedig szőlőt erre aligha találnak, a 
szüretnek vége. A kastély körös-körül 
csendes, semmi forgalom nincs a nagy 
úton se. Egy nyárfa bólogat a kastély 
kapujában, levelei odalettek, szomo-
rúan nézeget utánuk. Mi keresztül haj-
tunk a zörgős, ropogós futószőnyegen. 
Föllebben egy-két levél és aztán alél-
tan visszadűl. Az emberek a Katona 
utca sarkánál találkoznak és gyalogo-
san tolják a bicikliket a sarki vendég-
lőig. Egy gyors lélekmelegítő jár ne-
kik. Szilva szagú a gondolatuk is tőle. 
De most már megyünk befelé az Ady 
utcán, ki a Lángék háza felé. Ott to-
vább egyenesen, a Nagyék szőlőskert-
je előtt a homokos, liciumokkal szegé-

lyezett úton végig. Nyár elején a kis-
kacsáknak de sok zöldjét szedtük, 
húztuk le a táskába, vittük haza a ka-
pálás után. Jobbra előttünk, fényesen, 
reggeli fátyolpára szoknyában áll az 
öreg hercegnő, csillognak lámpái, ál-
landó ékszerei, dróthuzalján vadszőlő 
tekeredik, piros aranybarnában. Le-
szállok a bicikliről és nézem a soha 
nem múló csodát. Búzatábla simult 
nemrég a tájba, aranyló selymes kalá-
szait sokszor simogattam. Most a kilá-
tást csak a sívó futó homok, kisebb- 
nagyobb púpjai zavarják. Házak se-
hol. Majd, ha beérünk Dugocskába, 
baloldalon ott sorol kilenc hosszú, ve-
randás, gangos, fehérre meszelt porta. 
Végükben gazdasági udvar és szőlő, 
kukoricás vagy gyümölcsös tekeredik, 
ki a gátig. Ez itt egy más világ, túl a 
falun, egy békésebb, csendesebb, ré-
ges-régi, zárt világ. Télen hóval, nyá-
ron porral, tavasszal meg ősszel térdig 
sárral borított, belepett tanyasor. A 
gátról úgy látni, mint amikor friss zöld 
fűcsokorban egy fehér gyöngysor ön-
feledten hunyorog. Gyönyörű. Szíve-
sen jöttünk ide a rokonokhoz, névna-
pokra, szüretre, disznótorba, még la-
kodalomban is jártunk itt.

Ugrok a kerékpárra és tekerek a 
porban, kifarol a bringa, de én robo-
gok a felnőttek után. Ők közben oda-
értek az útelágazáshoz, beljebb a 
Todorovék tanyája, kutyájuk ugat 
messziről, itt kezdődik balról a kuko-
ricás, meg lucerna földek. Onnan csak 

toljuk a kerekeket, rövid szakasz ez. 
Gyönyörködünk a sárga, barna meg 
haragoszöld természetben. Nideréknél 
az első ház előtt valaki már beszántott 
a kukoricatörés után, ott lavírozunk át 
a gát tövibe, a csomagokkal, vízzel, 
elemózsiával. A házat mindig megcso-
dálom, olyan takaros, olyan virágos, a 
rózsák mellett színes gömbök hosszú 
karókon, a veranda ablakai véges-vé-
gig hímzett függönyösek, a mellék-
épületek mind hófehérek, mint egy 
meseház. Ma is áll, kicsit viharvert, 
kicsit kopott, de ott van egy helyben, 
vagy nyolcvan éve. Végig bukdácso-
lunk a homokkal szórt rögökön, kilát-
szó kukorica gyökereken és lepako-
lunk. Innen indul a munka.

A gáton túl fácánok kattognak, ha-
jókürt dudál. És mi elkezdjük a kuko-
ricatörést. Zeneszóra, vidáman, gyor-
san, hogy ne fázzunk. A kukoricák 
büszkén állnak, integetnek, bólogat-
nak, zizegnek és susognak, köszönnek 
nekünk. Száruk tömve a húsos, vastag 
csövekkel, némelyiket lehúzza a sú-
lya, lekonyul, bebújik a levél mögé, 
alig lehet észrevenni. 

Mindenki visz egy sort. Még én is. 
Mellettem anyu, másik oldalon az apu 
és aztán az Imre bácsi. Az ő csuklóján 
egy spárgára kötött szög, azzal jobban 
tudja a csuhéból kibontani a csövet. A 
szemeket sohasem sérti meg. Mi csak 
úgy kézzel hámozzuk ki és egy határo-
zott mozdulattal letörjük a szárról. Va-
lamikor otthon is fosztottunk, ha kel-

lett a szalmazsákba tömésnek, vagy az 
állatok alá, néha fellógattuk a padlásra 
az összefonott, összekötözött csöveket 
a csuhéjánál fogva. Rúdon billegett a 
sok cső morzsolásig. Mostanában így 
csupaszon visszük, a góréban aztán 
elfér és száradhat. Öt-hat méterenként 
kisebb kupacokba dobáljuk a letört 
csöveket, könnyebb lesz összeszedni. 
A szárról repedt, ráncos, sárga, éles 
levelek vagdosnak belénk, nem akar-
ják odaadni a kincsüket, támaszukat. 
A kézfejünk karmolt, vörös csíkos, 
körmünk töredezik a cső hámozásától, 
de ha megfogunk egy csupasz, sűrű 
szemű, aranysárga kukoricacsövet, a 
simogatása, mint a gyöngy. Végigfek-
szik a tenyeremen és melegít. Benne 
van az egész év munkája, hálája, sem-
mihez sem hasonlítható illata. Múlnak 
a félórák, fogy a sor, melegít a Nap. 
Második fordulóra elfelejtette, hogy 
ősz van, úgy virít, mint augusztusban. 
Sorra vesszük le a felsőruháinkat, cipő 
marad, mert itt vágtam el a nyáron a 
talpam egy üvegdarabba. Izzad a nép, 
csíp a hátam, a fejem, de megyek hősi-
esen, viszem a sort. A gáthoz érve 
eszünk, nincs még ebédidő, de a gátol-
dal puha füvében terített asztalunk 
lett, harangozás nélkül is. Imre bácsi 
füstölt kolbászt hozott, na abból min-
denki kap egy karikát, jó széleset. Sza-
lonnára kolbász, bizony, hogy jó. Le-
öblítjük, ki vízzel, ki borocskával, s 
szuszogunk nagyokat. A gát tövében 
jön a Feri bátya, ő itt lakik pár házzal 
feljebb a soron. Éva néni tudta, az 
éhes munkásnak mi kell: meleg túrós 
rétest küld nekünk. A tálból hamar el-
fogy az illatos, friss tészta, mozdulni 
sincs kedvünk. Megbeszéljük a nagy-
bácsival, mikorra jön a fuvaros, aki a 
testvére;  jól haladunk, mondja, szép a 
termés, száraz is, szemes is, nem lesz 
dohos. Én már a gát tetején bámészko-
dok. Látni a tétényi hizlaldát, ha fúj, 
szól a sziréna a víztoronyban, mi tud-
juk, öt óra. Addigra biztosan végzünk. 
Őzek futnak a Csaláék felé, ki a Duna-
partig, keresztül a szántáson. Szeme-
ket kereshettek. Egy szarka zavarta 
meg őket, itt cserreg már felettünk. 
Szemtelenül hangos és kiáltom neki, 
– Hess, nincs eladó gyöngyöm, fényes 
tükröm, keress másfelé! Hess!

Folytatjuk a munkát, kicsit do-
hányillatú a kukoricás, de itt bent nem 
lehet bagózni, a gátoldalban utolsó 
slukkot szívnak a férfiak és eltapossák 
a csikkeket. Feri bátya hazaballag, 

Dugocskában törtünk...
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labb nemzedéknek. Megköszönte a 
Halásztelken működő nyugdíjas klu-
bok vezetőinek, hogy szervezik a kü-
lönböző egészségmegőrző programo-

kat, szabadidős rendezvényeket, 
amellyel nagyban hozzájárulnak a vá-
ros kulturális életéhez. A köszöntő vé-
gén egy jó hangulatú nyilvános „lici-
táláson” a megjelentek közül a legidő-
sebb hölgyet külön virágcsokorral üd-
vözölte. 

Királyné Vaskó Erzsébet, Óbester 
István költeményét szavalta el, amely-

várja az etetés. Valahol malac visít, 
kéri a déli ivósát, még a Majerék tehe-
ne is bőg, idehallom. Szél rohan végig 
a homokos úton, kavar egy kis forgó-
szelet. Befordul a szomszéd kukori-
cásba. Imre bácsi szerint csak vigyáz-
zak, mert a boszorkányok táncosokat 
keresnek és nekem a szemem sem áll 
jól, tehát a forgószélben a helyem. Na, 
csendben is vagyok egy darabig, szó 
sem hallik, csak apu fütyöl. Mérgem-
ben belerúgok egy tökbe, majdnem 
behorpadt, még hogy elvisznek, még 
hogy a szemem rosszul áll, nahát! – 
Találtam egy piros csöves kukoricát, 
idenézzetek, ugye, hogy szerencsés 
vagyok? – Na most kiváltottad magad, 
itt maradsz, mondják, nevetve. Vidá-
man dalolászok, elfelejtettem a forgó-
szelet, fújom a nótát: „erdő mellett 
nem jó lakni, mer sok fát köll hasogat-
ni...”  Na ez szép volt, de most azt, 
hogy „kék a kökény recece, ha meg-
érik fekete...”! Zeng a tábla, szól a 
nóta, ki sem látszunk belőle, csak a 
zörgés, az énekszó jelzi, merre va-
gyunk. Még egy forduló és végzünk a 
nagyjával, jöhet a gyűjtés, a szárvá-
gás, ez a neheze. A felnőttek most két-
két sort visznek, hogy több forduló ne 
legyen. Meleg van, a gát fölött jócskán 
megállt a Nap. Jó ez nekünk, mert vi-
lágosban készen leszünk. A karom, 
lábom csípi a kosz, meg a kukorica 
levele szúrja a tökszárral. A barna kar-
dok mérgesen csapkodnak; vakarom, 
nyálazom, de hiába, fürdés után este, 
ég, sajog a sok karmolt csík. Kint va-
gyunk újra a gátnál és pihenünk egy 
keveset. Mi megyünk összeszedjük a 
tököt, a csöveket kisebb kupacba do-
báljuk, anyu tépkedi a kései babot 
gyökerestől, lazsnakba gyűjti, majd 
otthon kiverjük. Aztán pergetjük a 
szélben, hogy tiszta legyen. Apuék a 
kis szárvágó kapával középen elkez-
dik az üres szársorokat kivágni, hogy 
a lovaskocsi beférjen és lehessen a 
zsákokat, csöveket feldobálni. Négy 
sor, kettőt vág az Imre bácsi, kettőt az 
apám; gyorsan jár a kezük, mint a mo-
tolla. Szélire dobják, holnap összekö-
tik szárkötöző dróttal, aztán együtt 
gúlába állítják, és viszik az állatoknak, 
vagy kint is marad jó néhány sátor. A 
kötöződrót egy kis farúdra van ide-
oda tekerve, nyolcas formában, elfér 
egy szatyorban a csípőfogóval, de ez 
csak holnap kell. A kévék húsz-hu-
szonöt szárból lesznek, egy gúla vagy 
tíz kévecsomóból. Volt, amikor fácá-
nokat zavartunk fel egy-egy köteg ha-
zacipelésekor, vagy kóbor macska 
aludt benne, de olyan is volt, amikor 
az Éva ángyi egyik tyúkja odajárt toj-

ni, mire észrevették, sok tojás lapult a 
tél végi fészekben. Gyűlik szépen a 
rakás, és mellette a sok sárga, zöld tök. 
Mire a férfiak végeztek a út vágással, 
mi is készen vagyunk. Már felöltö-
zünk, elbírjuk a göncöket, a délután 
lassan ideért, szelek csapkodnak a gát-
ról lefelé. Esti hűvöseket hoztak Duna 
szaggal, meg fűzfa illattal a part felől. 

Két oldalon minden a helyén. Üres 
a kukoricatábla közepe. A lovaskocsi 
megérkezett, A Teréz nagymama test-
vére, Pista bátya a fogatos. Ő visz 
haza. A kocsiról lekerül egy nagy ka-
ros kosár és abba dobáljuk a csöveket. 
A kocsin aztán egy vendégoldallal el-
választották a nagyobbik felét, oda 
kerül két kosár kukorica, a kisebb vé-
gébe pedig egy. A cipekedés a legne-
hezebb része a törésnek, mert a levá-
gott gyökérdarabok hepehupáján teli 
pakkal menni borzasztó. A kosár füle a 
tarkójukon és a két karjukkal átfogják 
a válluk felett, viszik a sárga cseppe-
ket, az arany gyöngyöket. De sok téli 
este morzsolós hangulatát látom, hal-
lom. Anyuval szedjük zsákokba a töb-
bi részt, ez is harmadán kerül föl. A 
zsák szájánál hosszú pertli, ezzel ös�-
szekötjük és várhat a sorára. A tök a 
mienk, meg a bab is. A kocsi szépen 
sárgul és telik. A dugocskai út szélére 
kiérünk, megszólal a tétényi sziréna. 
Sötétedik, szürkül az októberi arany-
színű délután. A Nap is átugrott a 
battai hegy fölé, már nem ül a gátte-
tőn, csak egy kis kalapszéle látszik, 
bíbor, arany felhőkoszorúban. Az én 
biciklimet már az elején feltettük a ko-
csira, a felnőttek most botladoznak, 
keservesen nyögve a nehéz nap után, 
még ezt is át kell tolni a gát mellől, ide 
az útra. Anyukámé is felkerül a kocsi-
ra és lassan mehetünk hazafelé. Fel-
mászunk az illatos csövek mellé, tiszta 
szagú zsákok között trónolunk, a sok 
tök melegíti a tenyerünket. A délceg 
kukoricaszárak árva kórók lettek, bá-
natosan sziszegnek, suhognak utá-
nunk, búcsúznak a csövektől, mitő-
lünk. A két kerékpáros mögöttünk te-
ker és biztatnak a nótára. „Esteledik a 
faluban, haza kéne menni.” Bizony, 
hogy este lett, mire bekocsizunk a fa-
luba. Már a nóta is fáradtan szól. Fe-
lettünk kései madarak vonulnak a víz-
part felé, messziről varjú károg. Ha-
marosan itt a hideg, mert megszólalt a 
télhozó. Fázósan bújunk össze hazáig. 
Sápadt falevelek röpködnek körülöt-
tünk, híreket visznek a földön heverő, 
rég lehullott, perzsaszőnyeg díszítők-
nek.

Mizsei Zsuzsanna 
(*Dugocska Halásztelek része)

(Folytatás a 1. oldalról)
Idősek Világnapja

Az ENSZ közgyűlése 1991-ben 
nyilvánította október 1-jét az 
Idősek Világnapjává. A gyorsan 
öregedő világban az idősek sokat 
segíthetnek –önkéntes munká-
val, tapasztalataik átadásával – 
a hagyományok ápolásában, a 
kulturált települési környezet 
alakításában.

nek címe: Száz évig szeretnék élni. Az 
optimista hangvételű néhol elgondol-
kodtató, néhol pedig humoros hangu-
latú vers jókedvre derítette a jelenlé-
vőket. 

A délután meglepetésvendége 
Aradszky László volt, aki fergeteges 
hangulatot teremtett régi és új dalai-
val, majd Pásztorka Sándor és Ádám 
György nótákkal és kiváló zenével 
kedveskedett a vendégeknek. 

Öröm volt látni, ahogy a közönség 
– a napi gondoktól megszabadulva – 
kellemes hangulatot teremtett. Együtt 
énekelték a mindenki által jól ismert 
dalokat, az „Isten véled édes Piros-
kám” vagy a „Nem csak a húszévese-
ké a világ” címűt.

Köszönjük az ÁMK konyhai sze-
mélyzetének a vacsora elkészítését, a 
Györök Kft.-nek az innivalót és a Vö-
röskereszt helyi szervezetének a süte-
ményt. 

Ezúton kívánunk minden Halász-
telken élő időskorú hölgynek és úrnak 
jó egészséget és családja körében el-
töltött boldog nyugdíjas éveket!  

Véghné Bágya Ildikó 
közművelődési előadó 
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ÜNNEPSÉGEK A 40 
ÉVES BocskaiBAN

A 60 éves múlttal rendelkező Ha-
lásztelek 40 éves középfokú in-

tézménnyel rendelkezik. Erre az év-
fordulóra október közepén emlékezett 
meg a Bocskai István Református Kö-
zépiskola. Október 14-én projektnap 
keretében a Bocskai diákjai előadáso-
kon ismerhették meg Halásztelek és 
az iskola történelmét, valamint a nem-
zet egyetlen győztes szabadságharcát 
vívó Bocskai Ist-
ván fejedelem éle-
tét. A Bocskai-
s z a b a d s á g h a r c 
első győztes csa-
tájának, az 
álmosd-diószegi 
ütközet évfordu-
lóján, október 15-
én került sor a 
Bocskai Kulturá-
lis Estre. Az ünne-
pi alkalmon az iskola diákjai, művész-
tanárai és a református gyülekezet 
énekkara lépett fel műsorával, majd 
Papp Kornél igazgató emlékezett meg 
az elmúlt negyven esztendőről. Az 
énekkar megemlékezett Liszt Ferenc 
születésének 200. évfordulójáról is. A 
rendezvényt megtisztelte jelenlétével 
Szentgyörgyi József polgármester, 
Szabó Tibor alpolgármester és a kép-
viselő-testület több tagja.

Nagy öröm a Tündérkertiek számára, hogy 
már nem csak a gyerekek, de a szülők is szá-
mon tartják az óvoda két nagy őszi és nyárkö-
szöntő rendezvényét.

A csoportok szülői közösségei 
ilyenkor igazi csapatokat alkot-

nak és elosztják a tennivalókat. Min-
denki képességei- és lehetőségeinek 
megfelelően munkálkodik, hogy mi-
nél sikeresebb, minél jobb hangulat-
ban teljen ez a nap. Ilyenkor közelebb 
kerülünk egymáshoz: szülők, gyere-
kek, fellépő egyesületek, művészek, 
óvodapedagógusok, dadusok.

Most sem volt ez másként és legin-
kább a főző csapatokra igaz ez. Az 
„együtt készítünk valami finomat”, a 
kóstolgatás, az evés rítusa, már évez-
redek óta az együvé tartozást erősíti: 
hiszen jó szívvel nem ülünk akárkivel 
egy asztalhoz… A „Halacskák” bolog-
nai spagettit, a „Teknősök” palacsintát 
és hot-dogot, a „Csigák” és a „Sünik” 
bográcsos-zöldbabos ragut, a „Kipp-
Kopp” lecsót, a „Pillangók” ismét ke-
mencés lángosukkal aktiválták az ízle-
lő bimbókat! A finomságokról szólva 
nem szabad elfelejtkeznünk azokról 
sem, akik otthonukban sütötték meg 
és gazdagították a büfé kínálatát.

A fellépő egyesületek mindig szí-
vesen látott vendégeink, annál is in-
kább hiszen többségük volt óvodása-

Az ősz egy középiskola életében 
mindig a beiskolázásról szól, s nem 
volt ez másképp idén sem. A nyílt na-
pok alkalmából a szülőknek és a diá-
koknak lehetőségük volt betekinteni 
az intézmény életébe. Az érdeklődők 
száma ismét azt mutatja, hogy az el-
múlt évtizedben a kistérség meghatá-
rozó intézménye lett a Bocskai. Miért 
is választják ilyen sokan a Halásztelek 
40 esztendős középiskoláját? Azon 
túl, hogy az egyik legsokoldalúbb 
egyházi intézmény (gimnázium, szak-
középiskola, szakiskola, művészetok-

tatási intézmény, 
kollégium), fon-
tos szempont a 
szülők számára 
az oktatás szín-
vonala. Az im-
már 20 esztende-
je érettségiztető 
i n t ézményben 
felkészült, ta-
pasztalt pedagó-
gusok várják a 

diákokat, hogy közép és emelt szinten 
is felkészítsék őket az érettségire. 
Emellett az iskola – ebben a rohanó, 
feszült világban – határozott értékren-
det képvisel. A novemberben indított 
ingyenes felvételi előkészítőre is óriá-
si volt az érdeklődés, minek következ-
tében a tervezettnél több csoport indí-
tására került sor.

A Bocskai december 15-18. között 
rendezi a III. Advent- Karácsony-tör-
téneti Virágkötészeti Versenyt idén 
„Ady Karácsonya” címmel. Ez az ese-
mény nemcsak a város és az iskola 
életében jelentős, hanem a virágköté-
szeti szakma is elismeri. A Bocskai 
minden kedves érdeklődőt szeretettel 
vár a kiállításra. Erről valamint az is-
kolával kapcsolatos minden esemény-
ről információkat kaphatnak az iskola 
honlapján: www.bocskai.halasz-
telek.hu                         Kállai Attila

ink. Ullmann Zsuzsa és Makai Andrea 
ABBA mixéhez, óvó nénik és dadusok 
vokáloztak.

Aki pedig még többre vágyott, az 
„kézműveskedhetett” a pedagógusok 
vezetésével: volt gyöngyfűzés, szél-
hárfa- és kőfestés, tűzzománc és 
„retro” rongylabdakészítés.

Pecázhattunk, ugrálhattunk, autóz-
hattunk elektromos autóval…

A nagy forgatagban egy kislány 
mellé huppantam egy padra, aki türel-
mesen várta, hogy lovagolhasson. – 
egymásra néztünk.

– Ez a világ gyönyörű. – mondta.
Egek! – gondoltam magamban. Ki 

meri azt állítani, hogy az emberek el-
idegenedtek egymástól, hogy közö-
nyösek (?!) és eszembe jutott József 
Attila verse: A számokról

„Vegyetek erőt magatokon
És legelőször is
A legegyszerűbb dologhoz lássatok-
Adódjatok össze,
Hogy roppant módon felnövekedvén,
Az Istent is aki végtelenség,
Valahogy megközelítsétek.”

Ezer köszönet mindenkinek, aki 
hozzá tett ehhez a naphoz, aki szebbé 
tette a világnak ezt az apró, de nem 
jelentéktelen szegletét!

Fekete Violetta

Őszi kerti mulatság a Tündérkertben
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A 2011. november 3-i közmeghallgatáson töb-
ben érdeklődtek az Országgyűlés asztalán 
lévő új köznevelési törvény tervezetéről és 
várható hatásairól. Írásunkban ezen jogsza-
bály-tervezet alapján szeretnénk információt 
szolgáltatni a nevelés-oktatás ügye iránt ér-
deklődők számára.

Magyarország Kormánya 2011. 
augusztus 31-én – 9 havi társa-

dalmi egyeztetés után – hagyta jóvá a 
nemzeti köznevelésről szóló törvény 
koncepcióját, mely alapján elkészült a 
köznevelésről szóló törvény tervezete. 
Az új jogszabály nem csupán az okta-
tásügyben az elmúlt két évtizedben 
kialakult kaotikus állapotok felszámo-
lása és az eredményesség jelentős ja-
vítása érdekében szükséges, de a biz-
tos gazdasági és erkölcsi alapokon 
nyugvó jövő építése érdekében is. 

A törvény kiindulópontja, hogy a 
köznevelés nem szolgáltatás, hanem 
közszolgálat, s kinyilvánítja, hogy a 
köznevelés ellátása alapvetően a Ma-
gyar Állam feladata. Egyértelművé te-
szi a köznevelés szereplőinek helyzetét 
a hatáskörök tisztázásával, a kötelessé-
gek és a jogok egyensúlyának megte-
remtésével. Jelentősen megnöveli az 
óvodák és az iskolák szakmai autonó-
miáját azzal, hogy a szakmai döntése-
ket szakemberek hozzák a szülők és a 

diákok véleményének meghallgatásá-
val [pl. az intézmény szakmai munká-
ját meghatározó pedagógiai program 
jóváhagyása a fenntartó helyett az in-
tézményvezető jogköre lesz].

Mindezek mellett a nevelési-okta-
tási intézmények működtetésének biz-
tonsága, valamint a pedagógusok és 
más intézményi dolgozók anyagi biz-
tonságának megteremtése érdekében 
nagyobb állami szerepvállalást ír elő. 
Kiszámíthatóvá és a magasabb köve-
telmények mellett magasabb bérezé-
sűvé teszi a pedagógus életpályát [a 
pedagógusok bérezését meghatározó 
illetménytábla utoljára 2006 áprilisá-
ban, majd 2008 januárjában változott, 
mindkét alkalommal elenyésző mér-
tékben emelkedtek az illetmények]. A 
megnövekedett költségeket azonban 
az önkormányzatok már nem képesek 
biztosítani, ezért kerül sor az önkor-
mányzati fenntartású intézmények ál-
lami fenntartásba vételére [az időköz-
ben kiépülő járási kormányhivatalok 
oktatási osztályai közreműködésével], 
ami érinti az önkormányzatok számá-
ra eddig biztosított források részleges 
átcsoportosítását is. Az óvodák fenn-
tartása azonban helyi önkormányzatok 
kötelezettsége marad. Azon önkor-
mányzatok, kik a kötelező feladataikat 
[ivóvízellátás, közvilágítás, óvoda, 
bölcsőde, egészségügyi alapellátás 

stb.] maradéktalanul el tudják látni, 
kezdeményezhetik a fenntartói jog 
visszavételét. 

Új tartalmi szabályozást vezet be a 
törvény azzal, hogy a Nemzeti alap-
tantervet (NAT) kiegészíti a közmű-
veltség tartalmi elemeivel és a kötele-
zően választandó kerettantervek rend-
szerével. Csökkenti a tankönyvek 
számát, és fokozatos áttérést ír elő az 
általános iskolai térítésmentes tan-
könyvellátásra. A leszakadás megaka-
dályozására, a tehetséggondozás elő-
segítésére több új elemet épít a nevelé-
si rendszerbe.

Talán másfél évtizedes oktatáspo-
litikai harc végére tesz pontot az új 
köznevelési törvény az általános isko-
la – hagyományosnak tekinthető – két 
pedagógiai szakaszra történő tagolásá-
val. A helyi kis közösségek fennmara-
dását szolgál(hat)ja, hogy ahol 8 szülő 
kéri, ott kötelező alsó tagozatot mű-
ködtető tagiskolát fenntartani. A kö-
zösségben történő nevelés egyik ki-
emelt színtere az ún. egész napos isko-
la, melynek bevezetése – a szociokul-
turális környezettől függően – bizo-
nyára csak töredékesen valósítható 
meg. Az általános iskola köteles lesz 
minden olyan diák számára délutáni 
programokat szervezni, kiket a szülők 
nem kérnek ki az intézményből más 
hasznos időtöltés érdekében. Az ún. 

egész napos iskola megköveteli a pe-
dagógusokra vonatkozó munkaügyi 
szabályok átalakítását [pl. a kötelező 
óraszám változása és a heti 32 óra in-
tézményi munka bevezetése].

A közösségben történő nevelés kö-
zéppontba állításának másik kiemelt 
színtere [a 3. életévtől] a kötelező 
óvodáztatás. Az önkormányzatok szá-
mára – a bölcsődei ellátás megszerve-
zése mellett – az óvodai férőhelyek 
biztosítása jelenti a legnagyobb kihí-
vást. Az óvodai nevelés biztosítása – a 
koncepció szerint – csak szülői kérés-
re mellőzhető vagy helyettesíthető [pl. 
családi napközivel].

A tankötelezettség felső határát a 
16. életév betöltésével határozza meg 
a jogszabály. Jelentősen átalakul a 
szakképzés rendszere. Megszűnnek a 
szakiskolában az elmélet-orientált 
9-10. évfolyamok, s szerepüket átve-
szi a hároméves (duális) szakképzés, 
ahol az iskola mellett a gazdasági élet 
szereplői is jelentőséghez jutnak. A 
szakközépiskolai érettségi [2001. 
után] ismételten szakmai képesítést ad 
a végzősök számára, ezzel az inkább 
elméleti képzést biztosító gimnázium 
és a gyakorlat-orientált szakközépis-
kolai képzés határozottabban elhatáro-
lódik.  (Folytatjuk)

Papp Kornél, 
az Oktatási Bizottság elnöke

Kitekintés – az új köznevelési rendszer koncepciója I.

Polgárőrségi beszámoló
Október 27.: bejelentés érkezett a polgárőrséghez, hogy a Mária-Ilona 
utca környékén „besurranók” járnak. Szerencsére az elkövetők Opeljének 
sikerült feljegyezni a rendszámát. Polgárőreink értesítették a szigetszent-
miklósi rendőrkapitányságot, ahonnan nagy erőkkel vonultak ki. Néhány 
percen belül az elkövetőket sikerült megállítani a Rákóczi úton. Több főt a 
miklósi kapitányságon előállítottak.

Október 29.: a lomtalanítás idején, a polgárőrök folyamatosan „cirkál-
tak” városunk utcáin. Azonban délután bejelentés érkezett hozzájuk, hogy 
egy Ladával közlekedő társaság több ingatlan területére is bemászott. Sze-
rencsére sikerült őket megzavarni anélkül, hogy bármit elvittek volna.

November 1.: köszönhetően civil-ruhás polgárőreink aktív jelenlété-
nek a hosszú hétvégén, illetve Halottak napján, nem történt bűncselekmény 
Halásztelken.  

***
• Egy halásztelki bolt elől biciklit loptak. A polgárőrök a kerékpárt fél 

órán belül visszaszolgáltatták tulajdonosának.
• A halásztelki polgárőrség SKODA típusú autója műszaki vizsgán 

„esett át”. Új rendszámot kapott a jármű.
• Halásztelken folytatódik a rendőrök és a polgárőrök közös szolgálata! 

Hetente –változó időpontokban- több alkalommal lehet a megjelenésükre 
számítani. Vigyázzunk értékeinkre magunk is!

                            Bódy Géza

Október 29-én rendezték meg a 
Céghmester országos karate ver-

senyt Mogyoródon. A haladó verseny-
zők mellett olyan gyerekek is indul-
hattak a versenyen, akiknek még nincs 
nagy tapasztalatuk a versenyzésben. A 
szinte már profiknak számító verseny-
zőink pedig újra szépen hozták az 
eredményeket!

Küzdelemben Szőllősi Patrik és 
Pintér Dániel mellett kezdő kategóriá-
ban Pintér Nikolett, Forrai Bence és 
Tóth Viktória is arany érmesek lettek. 
Szintén küzdelemben Miheller And-
rás, Kandev Angel, Mones Omyd és 
Miheller Zsófia a dobogó II. fokára 

5 arany, 4 ezüst és 1 bronzérem
állhattak fel. Miheller András és Végh 
Dorka formagyakorlatban harmadik 
helyezést ért el, míg a kezdő kumite 
kategóriában Glotz Viktória ugyan-
csak bronzérmes lett. Marics Márk, 
Végh Vitus és Gonzalesz-Lennert Dá-
niel a harmadik helyért kaptak ki.

A Következő verseny a nemzetkö-
zi TATAMI TEAM Kupa lesz novem-
ber 19-én, Budapesten. Hasonló érem-
esőt kívánunk nekik és gratulálunk 
mindenkinek az elért eredményekhez!
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is az Aldinál két irányból találkozó 
kocsisor volt a dugók legfőbb oka, re-
mélhető, hogy megszűnnek a reggeli 
óriási forgalmi torlódások. 

Időközben a „halászteleki ág” – az 
M0-ás felett az Auchan áruházon túl 
Háros és azon keresztül Csepel felé 
átvezető szakasz – építése is megkez-
dődött. Jelenleg a földmunkák foly-
nak, az M0-ás két oldalán ott maga-
sodnak a felüljáró híd töltései. Ha 
ilyen ütemben folytatódik az építke-
zés, a jövő nyáron Csepel központján 
túl a Szabadkikötőig hetvenes tempó-
ban autózhatunk rajta. Addig azonban 
még túl kell esnünk a Rákóczi útnak 
az M0-ás alatti fél pályás, váltakozó 
irányú lezárásán, amely ismét nagy 
torlódásokat okozhat. Erre az üteme-
zés szerint 2012. március közepétől 
számíthatunk.   

A környék legnagyobb közlekedé-
si beruházása mégsem ez, hanem az 
M0-ás déli szektorának a bővítése és 
benne az új hárosi Duna-híd megépí-
tése. Illetve, szokjuk meg az új, „nép-
szavazott” elnevezését: Deák Ferenc 
híd, annak a déli ikerhídja. Elkészült 
az összes ártéri pillér és most fognak 
hozzá az utolsó mederpillér építésé-
hez. Ami ezt különlegessé teszi, az az 
építési technológiája. Magyar szaba-
dalom alapján készül, amelyet a Deák 
Ferenc hídnál alkalmaznak a világon 
először. Lényege, hogy másfél méter 
átmérőjű, kb. húsz méter hosszú fúrt 
cölöpök köré víz alatti betonozással 
készítik el a pilléralapot, azt vaslemez 
őrfallal veszik körül, majd kiszivat�-
tyúzzák a vizet és ebben a „katlanban” 

szárazon folyhat a pillér és a kőburko-
lat megépítése. 

A másik „leg” a pályatesthez kap-
csolódik. Régen a folyami hidakat a 
vízről, állványzatról, függőkosarak-
kal, eléggé drágán és balesetveszélye-
sen építették. Később a parton össze-
szerelt hídelemeket uszályon beúsztat-
ták és daruval emelték a helyükre, így 
készült például az esztergomi híd is. A 
Deák Ferenc hídnál a legkorszerűbb 
eljárást használják: a parton összesze-
relt hídtest-darabokat hídtengely-
irányban betolják a pillérek tetejére. A 
módszert már használták Magyaror-
szágon, többek közt egy harminc mé-
teres Hernád-híd építésénél, itt azon-
ban monumentálisak a méretek. Ez a 
legnagyobb hegesztett szekrény híd-
szerkezet, amely eddig hazánkban ké-
szült. 

A „tolás” során nyolcszáz tonnát 
kell mozgatni, számítógéppel vezérelt 
óriási teljesítményű hidraulikával. Sí-
neken, görgőkön másodpercenként 

Gerincút-átadás, 
talán vége a dugóknak

négy millimétert csúszik a meder felé 
a hídtest, így a 37 méteres távolságot 
órák alatt teszi meg. A sokáig a leve-
gőben lógó hídszekrény elején egy 
könnyű, de teherbíró rácsszerkezet, az 
úgynevezett szerelőcsőr található, 
amelynek a szánkószerűen felhajló 
eleje felcsúszik a következő pillér te-
tejére, ezzel a végén rávezeti a hídtes-
tet is. Amikor ez megvan, a parton 
hozzáépítenek egy újabb 37 méteres 
részt és következhet az újabb tolás. 
Lapzártánkkor épp a harmadik ilyen 
műveletet végezték, meghívott szak-
emberek, újságírók izgatott érdeklő-
désétől kísérve.

 Ha az építők tartani tudják az 
ütemtervet, 2013 nyarán vehetjük bir-
tokba a valódi autópályává szélesített 
körgyűrűt. Ezzel Halásztelek tágabb 
környéke – amely egyébként az or-
szág leggyorsabban fejlődő térsége – 
remélhetőleg egy-két évtizedig elke-
rülheti a közelmúltban egyre gyako-
ribb közlekedési trombózisokat.

Holakovszky László
(A szerző felvételei)

Felvonult a 200 tonna teherbírású, 50 mé-
ter magas Clark Ádám úszódaru is

Az utolsó simítások a Petőfi úti kereszteződésnél

A vaslemez őrfallal körülvett mederpillér

Egy elkészült ártéri pillér a szigeti oldalon

Az első „motoros” a Lakihegyi lakóparknál

(Folytatás a 1. oldalról)

A sárga „szerelőcsőrrel” tolják
rá az elkészült szürke

hídpálya-szakaszt
a pillérre

Csend vagy adóbevétel
Üröm az örömben, hogy a Gerincútnak a 
gazdaságélénkítő, ingatlanfelértékelő 
szerepéből kevéssé részesedünk. 
Ha a nyomvonal – az eredetileg tervezett 
módon – Halásztelek és Szigetszentmik-
lós határán vezetett volna, akkor az út 
halásztelki oldalán nagyságrenddel felér-
tékelődtek volna az ingatlanok, és az oda 
– a központunktól távoli beépítetlen pe-
remvidékünkre – telepedő hazai és nem-
zetközi cégek adóbevételhez juttathatták 
volna városunkat. Lenne pénz az adóssá-
gok visszafizetésére, újabb közműberu-
házásokra, városházára, uszodára, a kul-
turális élet fejlesztésére. Olcsóbb lett 
volna az országnak is: ha inkább a Rákó-
czi út északi és lakihegyi részét szélesítik 
négysávos úttá, a most épülő „halásztelki 
ág” és annak az Auchan melletti méreg-
drága M0-ás felüljárója is elmaradhatott 
volna. Ehelyett elvitték a Gerincutat, Szi-
getszentmiklós kapta meg mindkét olda-
lát, a szántóföldjei közepén nagy értékű 
ingatlanokhoz jutott és új, jövedelmező 
gazdasági övezetet teremthet. 
Nekünk viszont megmaradt (hacsak a 
reptér be nem indul) a csendes, tiszta le-
vegőjű Halásztelek. Kérdés, melyikkel 
járunk jobban.
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„Előszó” az Adventi Hangversenyekhez

Nem vagyok a zene avatott prókátora, csak zeneszerető, élvező, a zenéből 
töltekező hallgató. Vallom, hogy a szép muzsika olyan, mint a jó bor. A fi-

nom bort meginni, a művészien előadott művet hallgatni kell. A zene szeretete, 
hallgatása, élvezete tanulható. Hallásunk, befogadó képességünk csiszolható. 
Ahol a szavak tehetetlenek, ott sok más művészet mellett a hangok harmóniája 
szól hozzánk. Gyászunkban vigasztalást nyújt, örömünket kiteljesíti. Adventi 
várakozásunkat, elcsendesedésünket, ünnepre való készületünket gazdagítja. 
Második alkalommal kerül sor hangversenyekre advent négy vasárnapján a 
templomokban. Hívunk és várunk mindenkit, aki meg akar állni egy órácskára, 
aki szívesen elmélyül a zene hangjai mellet.  Hangverseny után immár hagyo-
mányként meggyújtjuk a Szent László téren az adventi gyertyákat, s szeretetven-
dégség zárja együttlétünket.

Mindenkit szeretettel várunk!
Szlovák Terézia, presbiter

ASZTALOS
Egyedi bútorkészítés.

abarbor@citromail.hu www.abarbor.hu
06-70-312-1113

eladó!!!
ALMÁSKERT BISZTRÓ
Halásztelek, II. Rákóczi F. út 56.

www.almaskertbistro.hu
almaskertbistro@gmail.com

Ára: 28,9 M Ft

Parkettázást,
csiszolást, lakkozást, 

PVC, szőnyegpadló és laminált- 
padló-fektetést vállalok.

0630-9329-267

MEGOLDÁS SZIGET SZERVÍZ
ÉS ALKATRÉSZBOLT

Lakásán: mosógép, bojler,
tűzhely, hűtő stb.

üzletünkben: mikró, porszívó stb. javítása
Alkatrészcserénél 1 év garancia!

Szigetszentmiklós, 
Tököli u. 33. Bajcsy Zs. sarok

H-P 8-17, SZ 9-12 – 06-24-441-725,
06-30-950-1717

JAVÍTÁSNÁL A KISZÁLLÁS 
INGYENES!

www.megoldasszerviz.hu
Minőségi szolgáltatás elérhető 

áron már 17 éve!

Fül-orr-gégészeti
magánrendelés – 
Dr. Pozsár István.

Elérhetőség: Kisgyár utca 2., 
minden csütörtökön 16:30-tól 19:30-ig.

Telefon: 20/355-7185

Adj heti 2 órát az életedből, és 
megmutatom, hogyan maradhatsz 

vacsora mellett is karcsú!

Pilates torna Halásztelken. 
Bővebb információ:

www.vikipilates.hu
0620/98-22-412

biorezonanciás állapotfelmérés
Izületi fájdalomcsillapítás

Fülakupunktúra

Dohányzás leszoktatás

Lomi-lomi masszázs
 Lávaköves masszázs

Fej-, has-, hát-masszázs
Kínai masszázs – akupresszúra

Állandó akciók!!!
Egészségpénztár elfogadóhely

Bejelentkezés:
70/708-9150, 70/637-2785

 www.mora-termeszethaz.hu
Halásztelek, Kossuth u. 1./emelet

Mély fájdalommal tudat-
juk, hogy Gócs György éle-
tének 70. évében 2011. októ-
ber 1-jén elhunyt. Köszöne-
tet mondunk mindazoknak 
az ismerősöknek, barátok-
nak, és volt munkatársak-
nak, akik elkísérték őt utol-
só útjára a halásztelki teme-
tőbe.

Gócs Györgyné és családja

HIRDETÉS

GYÁSZ

REFORMÁTUS TEMPLOM 
2011. november 27-én vasárnap 16 órakor 

Közreműködnek:
Bocskai István Református Középiskola és Patrona 
Hungariae Gimnázium Zenetanárai és növendékei

RÓMAI KATOLIKUS TEMPLOM
2011. december 4-én vasárnap 16 órakor

Közreműködik: 
Ritornell-Fafúvós Együttes

GÖRÖG KATOLIKUS TEMPLOM
2011. december 11-én vasárnap 16 órakor

Közreműködik: 
Görög Katolikus Kórus

REFORMÁTUS TEMPLOM
2011. december 18-án vasárnap 16 órakor
Közreműködik:Halásztelki „Nagy” Kórus

(Bel Canto Kórus, Görög Katolikus Kórus, Református 
Kórus, Római Katolikus Kórus)

ADVENTI HANGVERSENYEK
A TEMPLOMOKBAN

ZENÉS-TÁNCOS EST
A Halásztelki Vöröskereszt, 
az Önkéntesek Világnapja al-
kalmából, vacsorával egybekö-
tött zenés-táncos estet szervez 
meglepetésvendéggel. Kérjük 
tagjainkat, részvételi szándéku-
kat nov. 25-ig jelezzék, hogy a 
belépőjegyeket eljuttathassuk 
minden érdeklődőnek.

Jegyek ára: 800 Ft/fő.
Időpont: 2011. december 10., 

17 órától.
Helyszín: Közösségi ház, 
Halászelek, Szt. László tér

Jelentkezni lehet: Némethné 
Kovács Ildikó vöröskeresztes tit-
kárnál 06-30-487-4870; illetve 
csütörtökönként 14-18 óra között 
a vöröskeresztes irodában, Ha-
lásztelek Dózsa György u. 1.


